

Из информации Омского ГК ВКП(б) обкому ВКП(б)
о трудовых подвигах трудящихся предприятий города

30 июня 1941 г.

Производственный подъем трудящихся масс города за последние дни не имеет предела.

Армия стахановцев пополняется все новыми и новыми людьми. Досрочно выполняют полугодовой план не только цеха и бригады, но и заводы, фабрики в целом.

Например, в Сталинском районе города Омска на 28 июня закончили 6-месячную программу коллективы рабочих и служащих: суконной фабрики, Омской ТЭЦ, обувной, картографической фабрик, рыбокоптильного завода, пекарни № 5 и др. В Кировском районе: крупозавод, артели «Игла», «Красный маяк» и т. д.

С 22 июня суконная фабрика ежедневно выполняла план не ниже 104%. Картографическая фабрика, ТЭЦ, пимокшмокатный завод не отстают от суконной фабрики.

Замечательные образцы в работе показывают рабочие лесопильного завода. Лесопильный корпус выполняет задание ежедневно на 115—120%, бригада тов. Синяева по разгрузке судов выполняет план на 150—200%. Слесарь тов. Завьялов, модельщик тов. Баранов (коммунист) выполняют по 1,5—2 нормы в смену.

По-большевистски работают в эти дни рабочие завода им. Сталина, мастер токарного цеха тов. Костин взял на себя обязательство одновременно работать на строгальном станке, сам отремонтировал ранее брошенный станок и в первый день выполнил задание на 190%, нормировщик тов. Чубаров стал работать фрезеровщиком, давая 2—2,5 нормы в смену.

3 формовщицы завода «Сибсельмаш» тт. Ефимова, Яглова, Шабалдина (беспартийные) переведены в литейный цех на другой вид работы, несмотря на это формовщицы, став на Вахту защиты Родины, выполнили нормы на 200%.

На шпалопропиточном заводе Кировского района бригада грузчиков в количестве 8 человек взяла обязательство выполнять норму выработки не ниже чем на 120%, свое обязательство бригада выполняет.

28 июня 1941 г. бригада обратилась с просьбой к дирекции шпалопропиточного завода разрешить работать выходной день в пользу обороны страны.

С объявлением военных действий рабочие строительного участка Ленинского района включились в соревнование. В соревновании участвуют 7 строительных объектов, в которые входит 21 бригада, всего 613 человек. Все рабочие выполняют и перевыполняют нормы: землекопы Вершинин, Бодунов выполняют ежедневно свое задание на 150—170%, плотники тт. Рыбаков, Шакиров, Мазаров, Мохов и др. — на 150—200%, группа столяров — Малышев, Евсеев, Муштаков и др. — на 225%.

Стрелочный завод ранее систематически не выполнял производственную программу. На митинге после объявления войны рабочие взяли обязательство вывести завод из прорыва, и 26/VI обязательство было выполнено. Завод дал 117% планового задания, 27/VI — 120%.

Высокой производительности труда добились отдельные стахановцы завода — слесарь Люсов ранее выполнял норму не более чем на 175%, за 26 и 27/VI—дневное задание выполнил на 250%.

Исключительную настойчивость проявляют советские патриоты, чтобы добровольно попасть в ряды действующей Армии.

Как только объявили мобилизацию, шофер тов. Жадан (девушка) автобазы совхозтранса решила пойти добровольцем на фронт. Она тщательно подготовила свою машину и поехала сдавать. Машина работала безупречно, и тов. Жадан надеялась, что ее просьбу удовлетворят и вместе с машиной примут в армию, но оказалось, что машину приняли, а тов. Жадан в просьбе отказали. Придя на работу, тов. Жадан с еще большей энергией взялась подготовить 2-ю автомашину, надеясь, что на этот раз возможно не откажут, но повторилось то же самое, машину приняли, а ее опять нет.

Не отступала от своего намерения советская патриотка. Еще лучше подготовила для Красной Армии тов. Жадан 3-ю автомашину, и когда приехала на сдаточный пункт, то твердо заявила: «Не уйду из кабины, сама с ней поеду на передовые позиции защищать нашу любимую Родину». Облвоенкомат удовлетворил просьбу тов. Жадан, зачислив ее в часть.

Тов. Ярушин — инструктор пожарно-сторожевой охраны облпотребсоюза, — имея звание младшего лейтенанта, подал заявление в райвоенкомат с просьбой послать его добровольцем на фронт. В райвоенкомате ему обещали, что его вызовут по мере надобности. Прошло несколько дней — повестки не было, тогда тов. Ярушин вновь пришел в военкомат, ему заявили, что Вы, дескать, на своей работе пока более нужны, чем в армии. Тов. Ярушин на это ответил: «Я взамен себя подготовил свою жену, и Вы не имеете права отказать добровольцам по таким необоснованным причинам». Просьба тов. Ярушина была удовлетворена.

Такие факты не единичны, они лишний раз подтверждают, как велика любовь и преданность советского народа к партии и доблестной Красной Армии.